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Ergebnisse

Umfrage 477923

Anzahl der Datensätze in dieser Abfrage: 212
Gesamtzahl der Datensätze dieser Umfrage: 212
Anteil in Prozent: 100.00%
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Zusammenfassung für G04Q01

Stand dir ausreichend Informationsmaterial oder eine Anlaufstelle zur Verfügung?

Antwort Anzahl Prozent

Ja, ich hatte beides (AO00) 60 28.30%  
Ja, ich hatte genügend Informationen (AO01) 77 36.32%  
Ja, ich kannte meine Anlaufstellen (AO02) 39 18.40%  
Nein (AO03) 24 11.32%  
Keine Antwort 12 5.66%  
Nicht gezeigt 0 0.00%  
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Zusammenfassung für G04Q01

Stand dir ausreichend Informationsmaterial oder eine Anlaufstelle zur Verfügung?
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Zusammenfassung für G04Q02

Wie oft hast du Kontakt zu deinen Kommilitoninnen?

Antwort Anzahl Prozent

Mehrmals täglich (AO00) 31 14.62%  
Täglich (AO01) 52 24.53%  
Mehrmals die Woche (AO02) 62 29.25%  
Wöchentlich (AO03) 32 15.09%  
Seltener (AO04) 26 12.26%  
Nie (AO05) 5 2.36%  
Keine Antwort 4 1.89%  
Nicht gezeigt 0 0.00%  

                                        Seite 5 / 43



 

Zusammenfassung für G04Q02

Wie oft hast du Kontakt zu deinen Kommilitoninnen?
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Zusammenfassung für G04Q03

Würdest du dir in der ESE mehr Kontakt zu deinen Kommilitoninnen wünschen?

Antwort Anzahl Prozent

Ja (Y) 103 48.58%  
Nein (N) 38 17.92%  
Keine Antwort 71 33.49%  
Nicht gezeigt 0 0.00%  
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Zusammenfassung für G04Q03

Würdest du dir in der ESE mehr Kontakt zu deinen Kommilitoninnen wünschen?
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Zusammenfassung für G04Q04

Auf welchem Wege/welche Form des Kontaktes würdest du dir wünschen?

Antwort Anzahl Prozent

Antwort 27 12.74%  
Keine Antwort 185 87.26%  
Nicht gezeigt 0 0.00%  

ID Antwort

16 Vielleicht Trinkspiele, Barhopping, etc.
25 Eine oldschool Vorstellungsrunde ;) Einfach die Runde rum jeder Name+Alter und paar kurze

Sätze. Sowohl in der Gruppe als auch im ganzen Jahrgang. 
26 Kennlernspiele oder besser Organisierte treffen
30 persönlich
35 Ich bin Fernstudent, daher ist es hier wohl generell schwierig. Aber man könnte sich vielleicht

in Videokonferenzen treffen, Spiele spielen oder ähnliches.
53 Das war bei uns in dem Ausmaß sehr gut organisiert und durchgeführt
55 Kennlernspiele

ESE über mehrere Tage und nicht alles an einem Tag
62 Mehr gemeinschaftliche Aktionen als nur der eine Tag ESE
78 Mehrere Veranstaltungen als den einen Tag
90 Zusammen Mensen, Späti Tour, Bar Abend ..... so viel wie möglich. Wenn man in eine neue

Stadt zieht, ist die Ersti-Woche am wichtigsten.
100 Mehr Zeit als nur einen Tag, um vllt auch andere Studenten aus anderen Fachrichtungen

kennenzulernen, durch Kennlernspiele oder gemeinsames Sportevent ( zb
Gummistiefelweitwurf, Schuppkarrenrennen usw. in Teams )

117 Mehr Angebote, vielleicht auch gleich mit der Erkundung der Stadt verbunden.
143 Kneipentour, Kennenlernrunden
144 mehr als nur eine Veranstaltung!
155 Nicht nur über's saufen und die Hochschultour. Vielleicht so gemeinsame Aktivitäten wie

bouldern?
157 Angebote um Kontakt zu kommilitonen trotz corona halten zu können. 
165 Einfach kennenlernen. Und wenn es nur rumsitzen und ein paar lustige Spiele sind. Von

anderen Studiengängen hab ich das gehört 
169 Nachmittags mehrere Fakultäten zusammenlegen zum Trinken/ Quatschen
181 In Gruppen aufteilen und diese auch immer wieder Mal mischen, in diesen Gruppen dann

jeweils zusammen führende Spiele/Aufgaben (Trinkspiele, Labyrinth Quiz über das HTW
Gelände,...)

207 Lerngruppen, am liebsten Lehre in Präsenz, dadurch entstehen dann automatisch Kontakte,
wenn man z.B nach der VL zusammen einen Kaffe trinken geht

217 Persönlich
219 Durch mehr Veranstaltungen 
226 Möglichkeit eine zentrale Online-Anlaufstelle zu nutzen/haben in der alle Studierenden eines

Semesters sind. Zum Beispiel eine Mailverteilungsgruppe in der man Fragen stellen kann
ohne einzelne Studierende explizit anschreiben zu müssen

232 Wanderungen, Lagerfeuer etc.
235 Mehr Aktivitäten
244 Kneipentour
249 Kennenlernspiele, Unternehmungen machen um eventuelle Gemeinsamkeiten zu finden
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Zusammenfassung für G04Q04

Auf welchem Wege/welche Form des Kontaktes würdest du dir wünschen?
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Zusammenfassung für G04Q05

Haben deine Patinnen noch Kontakt zu dir?

Antwort Anzahl Prozent

Ja, sie beantworten Fragen und leiten regelmäßig Informationen weiter (AO00) 91 42.92%  
Ja, sie beantworten Fragen (AO01) 29 13.68%  
Ja, sie leiten regelmäßig Informationen weiter (AO02) 27 12.74%  
Nein (AO03) 46 21.70%  
Keine Antwort 19 8.96%  
Nicht gezeigt 0 0.00%  
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Zusammenfassung für G04Q05

Haben deine Patinnen noch Kontakt zu dir?
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Zusammenfassung für G01Q01

Welcher Fakultät gehörst du an?

Antwort Anzahl Prozent

Bauingenieurwesen (AO01) 22 10.38%  
Design (AO02) 5 2.36%  
Elektrotechnik (AO03) 19 8.96%  
Geoinformation (AO04) 19 8.96%  
Informatik/Mathematik (AO05) 32 15.09%  
Landbau/Umwelt/Chemie (AO06) 50 23.58%  
Maschinenbau (AO07) 25 11.79%  
Wirtschaftswissenschaften (AO08) 40 18.87%  
Keine Antwort 0 0.00%  
Nicht gezeigt 0 0.00%  
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Zusammenfassung für G01Q01

Welcher Fakultät gehörst du an?
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Zusammenfassung für G01Q02

Wie alt bist du?

Berechnung Ergebnis

Anzahl 210
Summe 4467.000000
Standard Abweichung 3
Durchschnitt 21.27
Minimum 18.000000
1ter Viertelwert (Q1 unteres Quartil) 19
2ter Viertelwert (Mittleres Quartil) 20
3ter Viertelwert (Q3 Oberes Quartil) 23
Maximum 36.000000

*Null-Werte werden in Berechnungen ausgelassen
Q1 und Q3 werden berechnet durch die minitab-Methode
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Zusammenfassung für G02Q01

Empfindest du generell eine feierliche Immatrikulation als einen gelungenen Start?

Antwort Anzahl Prozent

ja (AO01) 98 46.23%  
mäßig (AO02) 86 40.57%  
nein (AO03) 11 5.19%  
Keine Antwort 17 8.02%  
Nicht gezeigt 0 0.00%  
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Zusammenfassung für G02Q01

Empfindest du generell eine feierliche Immatrikulation als einen gelungenen Start?
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Zusammenfassung für G02Q02

Hast du die feierliche Immatrikulation vor Ort angesehen?

Antwort Anzahl Prozent

Ja (AO01) 90 42.45%  
Nein, im Livestream (AO02) 88 41.51%  
Nein, ich habe sie überhaupt nicht verfolgt (AO03) 32 15.09%  
Keine Antwort 2 0.94%  
Nicht gezeigt 0 0.00%  
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Zusammenfassung für G02Q02

Hast du die feierliche Immatrikulation vor Ort angesehen?

                                      Seite 19 / 43

/index.php/admin/survey/sa/view/surveyid/477923


 

Zusammenfassung für G02Q03

Wie fandest du die feierliche Immatrikulation?

Antwort Anzahl Prozent

Sehr gut (AO01) 2 0.94%  
Gut (AO02) 46 21.70%  
Eher gut (AO03) 76 35.85%  
Eher schlecht (AO04) 34 16.04%  
Schlecht (AO05) 11 5.19%  
Sehr schlecht (AO06) 2 0.94%  
Keine Antwort 41 19.34%  
Nicht gezeigt 0 0.00%  
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Zusammenfassung für G02Q03

Wie fandest du die feierliche Immatrikulation?
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Zusammenfassung für G02Q04

Was erwartest du von einer feierlichen Immatrikulation?

Antwort Anzahl Prozent

Informationen zur Erstsemestereinführung (SQ01) 161 75.94%  
Informationen zur Hochschule und deren Struktur (SQ02) 147 69.34%  
Informationen zum eigenen Studium (SQ03) 105 49.53%  
Grußbotschaften (SQ04) 45 21.23%  
Rede der Rektorin (SQ05) 116 54.72%  
Reden von Gästen (SQ06) 26 12.26%  
Kennenlernen der Kommilitoninnen (SQ07) 135 63.68%  
Kennenlernen der eigenen Professorinnen (SQ08) 110 51.89%  
Auszeichnungen oder Ehrungen von Studierenden (SQ09) 37 17.45%  
Musik (SQ10) 55 25.94%  
Stadt kennenlernen (SQ11) 52 24.53%  
Getränkebasierte Vernetzung (SQ12) 81 38.21%  
Sonstiges 5 2.36%  

ID Antwort

123 Zu lange Ehrungen 
138 keine politischen Botschaften
201 Keine Vorstellung von Absolventen!!!
234 Mehr Ansprechpartner vom Stura die auch Ahnung haben! 
235 Grillen
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Zusammenfassung für G02Q04

Was erwartest du von einer feierlichen Immatrikulation?
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Zusammenfassung für G02Q05

Was hat dir gefehlt, was war zu viel oder was hättest du dir gewünscht?

Antwort Anzahl Prozent

Antwort 56 26.42%  
Keine Antwort 156 73.58%  
Nicht gezeigt 0 0.00%  

ID Antwort

10 Präsens
19 zu viele Auszeichnungen, langweilig
21 Zu viele Willkommensreden.
22 Leider sehr wenig/keine Moderation im Livestream Chat
24 Musik und Auszeichnungen waren viel zu viel.
25 Ich hätte die Ehrung der Absolventen weggelassen oder deutlich gekürzt. Da war mir am

ersten Tag echt zu viel und nach der zweiten Rede habe ich dann auch abgeschalten. Ich
finde eine Ehrung der Absolventen richtig, jedoch vielleicht in einem anderen Rahmen als der
feierlichen Immatrikulation für die Erstsemester. 

28 ESE-Inhalte vor und nach der Imma
(HTW Kennenlernen (Rede des Studiendekans, Rundgang ect. ist das mit so vielen
Studenten möglich?), Imma, Party/ kennenlernen der Kommilitonen)

33 - die Auszeichnung Studenten von höheren Semestern empfand ich als uninteressant für
meine Immatrikulation
- Reden von Gästen oder Rektorin empfand ich für zu lang
- Kennlernen von mehr zukünfigen Professoren fände ich schön
- Campusführung von Studenten des höheren Semesters fand ich sehr schön
- Strukturierung nach Studiengruppen hätte besser sein können: Angegeben war ein Raum
als Treffpunkt; Führung ging doch vor der Hochschule los; müsste deshalb bei einer anderen
Gruppe mitlaufen

34 Tatsächlich eine gemäßigte Tour durch die Neustadt. Es war ein dürftiger Eindruck, dass
sich die Erstsemester selbst organisiert haben.

41 Die Auszeichnung von Studierenden hat sich sehr gezogen.
46 die Ehrungen der Studenten sowie die Reden sollte man weglassen
53 Die Ehrung von Absolventen hat den Rahmen gesprengt. Natürlich verdienen sie ihren

Respekt und auch Glückwunsche, aber ich finde das könnte man anders lösen
61 weniger Anteil der Auszeichnungen 
62 Das Treffen nach der Immatrikulationsfeier hätte besser organisiert sein können.
72 Die Ehrung der besten Studenten war zwar motivierend aber dennoch zu lange. Die meisten

Verbindungen wurden danach beim inoffiziellen Trinken geknüpft. Warum nicht mehr davon ?

74 Weichere Stühle ^^` ...aber ansonsten ganz interessant.
78 Ich hätte mir gewünscht, dass unsere Höheren Semester Paten dort schon vor Ort gewesen

wären. Ich habe vor Ort nur eine weitere Person aus dem Studiengang Umweltmonitoring
gefunden. Ich wünschte wir wären gleich so eingeteilt gewesen.

84 Die Auszeichnungen und Ehrungen der Studierenden sind zwar nett, war aber sehr langatmig
und man hatte sich gefragt, ob man hier ist, weil man Immatrikuliert wird oder weil man für die
Ehrungen eingeladen wurde. 

Gerne hätte ich zu Beginn eine kleine Checkliste gehabt, wie man sich technisch am besten
vorbereitet, da man bei all dem schnell den Überblick verliert: z.B. Eduroam, Einschreibung
im Opal, VPN usw.  

Auch wäre eine Info zum Tutorium, was eig. Montag Nachmittag stattfinden sollte (für Winfo)
gut gewesen, da einige zu Beginn hingehen wollten, aber es (bis heute) nie stattgefunden
hat, obwohl es im Stundenplan steht. 

86 Zu viele Auszeichnungen anderer Studierender
90 Mir hat die connection zu anderen Studierenden meiner Fakultät gefehlt. 
98 Die Preisverleihung war zwar sehr interessant, es wäre aber besser gewesen, wenn dies

nicht so in die Länge gezogen wird. Es wäre auch besser, wenn die Studenten mehr
selbstständig über sich erzählt hätten, als nur dabei zu stehen. 
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99 Mehr kennenlernen-spiele, um sich so schnell wie möglich zu vernetzen und nicht nur 1 tag
100 Mit persönlich waren diese langen Ehrungen viel zu viel. Es hat sich über Stunden gezogen

und man dachte es kommen noch mehr Informationen, weshalb man noch im stream
geblieben ist, jedoch war die Veranstaltung danach vorbei. Ich finde es gut kurz diese Erfolge
von Masterarbeiten zu erwähnen, um Motivation und aussieht darauf zu geben was einen
erwartet, aber diese langen Vorträge bzw. Reden gehören für mich nicht in die feierliche
Immatrikulation, weil es sicherlich andere Leute berührt, aber mich in diesem Moment, wo ich
die Hochschule kennenlernen möchte, möglichst offene Fragen beantwortet haben möchte
und auch ein Lob dafür bekommen möchte, dass ich es bis zur Immatrikulation geschafft
habe, einfach total langatmig und uninteressant. 

109 Die Reden von Gästen und Auszeichnungen für Studierenden fand ich persönlich für eine
Erstsemester Immatrikulation etwas fehl am Platz, da wir keinen der Studierenden wirklich
kannten und somit zumindest mein Interesse nicht groß daran war. Es wäre besser gewesen,
diese Zeit damit zu verbringen, die Kommilitonen besser kennenlernen zu können.

113 Zu viel Reden seitens der Hochschulleitung
115 Ehrung von Studenten, irgendwelche Reden von random Dudes
116 I wish they would have added subtitles or another tool for the international students
117 Eine bessere Vernetzung, vor allen mit meinen späteren Kommilitonen. Vielleicht wäre es

schon ausreichend, wenn ich mit ihnen im selben Raum sitzen würde.
120 Die Ehrungen waren zu viel. Es dauerte viel zu lang und es war sehr unangenehm den

ausgezeichneten Studierenden bei ihren "Reden" zuzuhören. Was sollen sie schon sagen?
Ja, war eine harte Arbeit, aber muss ja. Oder Lisa die nur über ihr Jahr in Neuseeland
erzählt.

124 war schade das es online stattfand.
126 An manchen Stellen war es eher "trocken". Hat sich manchmal sehr hingezogen und man hat

nicht direkt etwas neues bzw. "wichtiges" gehörte. 
129 zu viele Auszeichnungen
134 Ehrung der besten Studenten hat sich zu sehr in die Länge gezogen und hat mich als

Erstsemester weniger interessiert, Vorstellung der Professoren wäre gut gewesen 
147 Die Reden haben sich etwas in die Länge gezogen. Auch die Auszeichnungen der

Studierenden fande ich etwas langatmig.
148 Die Immatrikulations-Feier als Livestream hat sich ziemlich gezogen und ich hätt es kürzer

besser gefunden.
151 Die Reden und Ehrungen gehören sicherlich dazu, sind aber sehr uninteressant für mich als

neuer Student gewesen.
155 Die Ehrung der letzten Jahrgangsbesten war total überflüssig. Was soll das bringen? Seht

her, so gut werdet ihr mit einer Wahrscheinlichkeit von % NICHT.
156 mehr Informationsstände damit sich alles besser verteilen kann, Einen leichteren Weg

Menschen aus dem eigenen Stduium zu finden - Ich hatte große Probleme Leute zu finden,
die ebenfalls Design studieren, weil alles so durcheinander war.

159 Die Auszeichnung der besten Studenten fand ich im Rahmen der feierlichen Immatrikulation
persönlich etwas unpassend.

165 Die Ehrungen waren meiner Meinung zu lang (und dann auch langweilig), aber für die
betreffenden Student/innen sicherlich eine schöne Ehrung. 

171 Zu viele allgemeine Informationen und zu wenige Informationen die wirklich nützlich gewesen
wären. 

181 Es wirkte alles sehr gezwungen und viele Informationen waren für mich als Erstsemester
komplett unnötig. Bereits nach kurzer Zeit ist der Chat im Live-Stream komplett
abgeschweift, und hat mir dennoch mehr Kontakt vermittelt als die Immatrikulations-
Veranstaltung. Generell hatte ich nicht das Gefühl, dass die Immatrikulation Feier sehr
wichtig war und galt anscheinend mehreren nur zur Belustigung. Schade um die Arbeit die
dahinter steht und das was vermittelt werden sollte :|

186 Für meine Begriffe waren etwas viele Ehrungen bei der Immatrikulationsveranstaltung. 
201 Keine Vorstellung von Absolventen!!!
217 Es waren zu viele Reden in einem zu kurzen Zeitraum
230 Die Auszeichnung von Studierenden war zu lang. Da die angehenden Erstsemester auch

keine Beziehung zu den Abschlussstudierende haben, fühlte es sich übermäßig an 
232 Die Auszeichnungen der Studierenden höherer Semester war sehr langwierig und wäre nicht

in dem Umfang nötig gewesen.
233 Die Auszeichnung anderer Absolventen hat meiner Meinung nach zu viel Zeit in Anspruch

genommen. 
Die Rede der Rektorin hat mir gut gefallen auch wenn sie kürzer hätte sein können. 

234 Snacks und Getränke wurden in der Einldung versprochen. Wenn es die dann nicht gibt, ist
das sehr enttäuschend! Bratwurst und Bier/Cola-Wagen wäre echt super gewesen. 

235 Wenn man schon anbietet zur HTW zu kommen um die feierliche Immatrikulation zu sehen,
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dann hätte ich schon erwartet, dass wir nicht in einen Vorlesungssaal gesetzt werden und
dort den Livestream gucken.

237 Als Neuling war zu viel Ehrung von ehemaligen Studenten entgalten, da der Bezug dazu noch
komplett fehlt und die Interesse eher darin besteht seine Kommilitonen und die Uni selbst
kennenzulernen.

243 Die Ehrung der besten Student*innen empfand ich zu lang 
249 Zu lange Ehrungen der Studenten für einen Erststudenten, da man noch keine Erfahrungen

oder Berührungspunkte hat
250 weniger Musik
255 Die Auszeichnung der besten Studenten der letzten Semester/besonders gute Abschlüsse ist

für mich für eine Imma unpassend
258 Zu wenig Kennlernsachen mit den Kommilitonen.
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Zusammenfassung für G02Q06

Wie lang hast du dir die feierliche Immatrikulation vorgestellt?

Antwort Anzahl Prozent

30 min (AO01) 23 10.85%  
60 min (AO02) 99 46.70%  
90 min (AO03) 47 22.17%  
120 min (AO04) 20 9.43%  
150 min (AO05) 2 0.94%  
180 min (AO06) 1 0.47%  
Keine Antwort 20 9.43%  
Nicht gezeigt 0 0.00%  
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Zusammenfassung für G02Q06

Wie lang hast du dir die feierliche Immatrikulation vorgestellt?
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Zusammenfassung für G03Q01

Hast du an der Erstsemestereinführung teilgenommen?

Antwort Anzahl Prozent

Ja (Y) 187 88.21%  
Nein (N) 17 8.02%  
Keine Antwort 8 3.77%  
Nicht gezeigt 0 0.00%  
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Zusammenfassung für G03Q01

Hast du an der Erstsemestereinführung teilgenommen?
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Zusammenfassung für G03Q02

Wie fandest du die ESE?

Antwort Anzahl Prozent

Sehr gut (AO01) 37 17.45%  
Gut (AO02) 100 47.17%  
Eher gut (AO03) 35 16.51%  
Eher schlecht (AO04) 8 3.77%  
Schlecht (AO05) 4 1.89%  
Sehr schlecht (AO06) 3 1.42%  
Keine Antwort 25 11.79%  
Nicht gezeigt 0 0.00%  
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Zusammenfassung für G03Q02

Wie fandest du die ESE?
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Zusammenfassung für G03Q03

War dir die Organisation und der Ablauf der ESE verständlich?

Antwort Anzahl Prozent

Ja (AO01) 140 66.04%  
Teils (AO02) 44 20.75%  
Nein (AO03) 3 1.42%  
Keine Antwort 25 11.79%  
Nicht gezeigt 0 0.00%  
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Zusammenfassung für G03Q03

War dir die Organisation und der Ablauf der ESE verständlich?
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Zusammenfassung für G03Q04

Was war dir unklar bei der Organisation?

Antwort Anzahl Prozent

Antwort 14 6.60%  
Keine Antwort 198 93.40%  
Nicht gezeigt 0 0.00%  

ID Antwort

29 Der überblick über die zahlreichen Veranstaltungen war nicht ganz da.
33 - Treffpunkt der Campusführung in Studiengruppen war für mich nicht klar (angegeben war

ein Raum, Treffen war jedoch vor der Hochschule)
46 für unsere Fakultät gab es keinerlei Aktivitäten
50 Die Zuteilung der jeweiligen Studiengruppen an die Paten war meines erachtens nach unter

den Paten nicht jedem Paten bekannt 
72 Ein großteil der Informationen habe ich aus den Instagramm Stories der HTW gezogen.

Leider wurden mir Informationen zu oft erst von anderen Studenten übermittelt.
90 Hätte ich mich nicht zufällig mit irgendwem an den Netto gestellt, wäre ich nicht dabei

gewesen. Niemand hatte eine Ahnung wo es hin gehen soll. 
Nach der Präsentation hätte jemand der Stura noch kurz was sagen können, was der Plan für
den Tag ist.

109 Wirkte sehr spontan durchgeführt
120 Am Montag hätte es eine klare Ansage zu weiteren Aktivitäten geben sollen. Die meisten sind

eigenverantwortlich in den großen Garten gegangen.
156 Mir fehlten Informationen darüber, Wann Wo Was passiert.
165 Dass wir nur am Freitag dran waren und andere Studiengänge sich schon die ganze Woche

kennenlernen konnten. Außerdem war es nicht so deutlich, dass dieses Video am
Donnerstag stattfand

173 Warum wir von der Hochschule bis zum Alaunpark gelaufen sind.
207 Für andere Studiengänge als meinen (Gartenbau) gab es im Internet genauere Ablaufpläne.

Bei der ESE für Gartenbau war die Information sehr gering im Vorhinein. Ich wusste nicht so
richtig was auf mich zukommt.

234 Mehr Infos vorab - viele haben es gar nicht wirklich mitbekommen 
253 Es wurde zu wenig kommuniziert, was als nächstes passiert.
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Zusammenfassung für G03Q04

Was war dir unklar bei der Organisation?
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Zusammenfassung für G03Q05

Was erwartest du von einer ESE?

Antwort Anzahl Prozent

Kennenlernen meiner Kommilitoninnen (SQ01) 201 94.81%  
Kennenlernen der höheren Semester (SQ02) 156 73.58%  
Kennenlernen der anderen Studiengänge (SQ03) 68 32.08%  
Informationen zur Hochschule (SQ04) 139 65.57%  
Überblick und Struktur des eigenen Studiums (SQ05) 161 75.94%  
Kennenlernen der eigenen Professorinnen (SQ06) 89 41.98%  
Kennenlernen der Räume/Gebäude (SQ07) 170 80.19%  
Kennenlernen der zentralen Einrichtungen (Bibliothek, Mensa, ... ) (SQ08) 175 82.55%  
Kneipentour (SQ09) 106 50.00%  
Kennenlernspiele (SQ10) 116 54.72%  
Kennenlernen der Stadt (SQ11) 89 41.98%  
Kennenlernen des StuRa (SQ12) 88 41.51%  
Sonstiges 7 3.30%  

ID Antwort

69 Haschkekse
95 Kommilitonen aus anderen Studiengängen kennenzulernen 
99 Mehr als ein Tag 
165 mehr Tage des Kennenlernens. Vor allem, weil wir jetzt viel online hatten. Ich kenne kaum

meiner Kommilitonen
171 ESE eine Woche lang, nicht nur einen Tag. Für Leute die nicht aus der Stadt sind war es

schwer sich die Woche über zu orientieren. 
223 Freibier
235 Stadtrallye

                                      Seite 37 / 43



 

Zusammenfassung für G03Q05

Was erwartest du von einer ESE?
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Zusammenfassung für G03Q06

Was hat dir gefehlt bzw was hättest du dir gewünscht?

Antwort Anzahl Prozent

Antwort 33 15.57%  
Keine Antwort 179 84.43%  
Nicht gezeigt 0 0.00%  

ID Antwort

16 Dass die ESE nicht nur einen Tag ist, sondern die ganze Woche irgendetwas ansteht.
24 Mehr Tage
25 Ich persönlich fand schade, dass insbesondere das gemeinsame Feiern am Montag nach der

Immafeier so untergegangen ist. Dort hat man viele Kontakte geknüpft und konnte damit auch
die ganze Woche an der ESE teilnehmen, auch wenn die Fakultät nicht dran war. Viele haben
an dem Montag nichts mitbekommen und fanden das im Nachhinein sehr schade. Gerade
wenn die eigene Fakultät erst Ende der Woche dran ist, hatten manchen mehr oder weniger
gar nichts von der ESE. Da wäre etwas mehr Kommunikation im Vorfeld oder auch an dem
Montag wünschenswert gewesen. 

26 Meine Tutoren sind nichtmal zur ESE im Alaunpark dabei
30 aufjedenfall mehr Interaktion. Bei mir war es leider nur ein Tag mit Campus Rundgang und

"Kennenlernen" 
46 Aktionen mit meinen Kommilitonen und das Kennenlernen der Hochschule
62 Bei den Spielen hätte es besser organisiert werden können, weil die Gruppe eigentlich zu

groß war um wirklich Leute kennenzulernen.
72 Mehr Professore, mehr organisierte Kneipenaction. 
78 Flunkeyball Wettbewerb :D 
84 War gut so wie es war. :) 
86 Mehr Vernetzung mit Kommilitonen und mehr Orientierung
90 Für die Fakultät Maschinenbau war nichts geplant, außer der Freitag, an dem sich alle Erstis

getroffen haben. Es wäre schön gewesen, mit der Fakultät Maschinenbau eine Späti-Tour zu
machen oder sowas. Oder wenigstens am Montag schonmal eine Whatsapp-Gruppe zu
haben, um selbst mit seinen Kommilitonen in Kontakt treten zu können. 

96 vermutlich an 2/3 Tagen treffen
98 Ich hätte mir mehr Gespräche mit Professoren gewünscht.
109 Ich hätte gern mehr Professoren kennengelernt, bei denen wir dann auch Vorlesungen

hatten.
115 Kneipentour
117 Mehr als eine Veranstaltung um meine Kommilitonen kennenzulernen.
129 Kneipentour
131 besseres Kennenlernen über die eigene Studiengruppe hinaus
135 Mehr machen über mehrere Tage wie die TU
143 Mehr Angebot. Unsere ESE bestand aus einer Campustour, das war alles. Kein

Kennenlernen, kein Programm. Die TU hatte ein wesentlich besseres Programm
147 Nichts. Finde es sehr gut dass ihr sowas auf die Beine stellt :)
155 Ich hätte mir gewünscht, dass es nicht so alkohollastig ist.
159 Trotz Corona war es für mich recht leicht in der ESE Woche Kommilitonen und andere

Erstsemester kennenzulernen. Darauf lege ich großen Wert bei der ESE Gestaltung, da ein
soziales Umfeld den Studienstart deutlich erleichtert.

161 Ich hatte die Information, dass ich nur an einem Tag an der ESE teilnehmen kann, nämlich
dann, wenn es für meinen Studiengang vorgesehen ist. Ich hätte mir Veranstaltungen
(Kneipentour, Spiel im Park, Stadtrundgang) an weiteren Tagen mit Leuten anderer
Fakultäten gewünscht.

165 Lieber jeden Tag etwas machen als nur am Freitag alles schnell durchzuziehen. Kleine
Programmpunkte mit allen aus dem Studiengang bevor man mit allen aus den anderen im
Alaunpark zusammengewischt wird. Begrüßungen waren immer: Studierst du das gleiche
wie ich? Sind wir in einem Studiengang? Haben wir uns schon mal gesehen? (So kam es mir
vor)

169 Mehr, als nur an einem Freitag alles schnell durchzugehen.
(bei uns musste viel übersprungen werden, wegen Zeitdruck)

171 Kennenlernen der Kommilitonen würde am Anfang der Woche Sinn machen, so dass man die
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Woche lang Sachen zusammen unternehmen kann. Campustour unabhängig von
Kennenlernen der Kommilitonen. 

186 Ich hätte gerne mehr Einführung innerhalb der Stadt gehabt. Jedoch war das ja wegen
äußeren Umständen nicht möglich. 

207 Ich hätte mir noch ein paar mehr organisierte Treffen mit Kommiliton*innen gewünscht. Nicht
nur einen Abend im Alauenpark. 

232 Allgemein sehr wenig Programm, kaum Kennenlernen der Stadt, Kneipentour wäre schön
gewesen, Kennenlernen der anderen Studierenden ist ebenfalls sehr begrenzt gewesen. Die
TU hat zB Wanderungen in der Sächsischen Schweiz oder Lagerfeuer angeboten

234 Mehr Infos zu Kneipeintour o.Ä. 
235 Stadtrallye, Kneipentour
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Zusammenfassung für G03Q06

Was hat dir gefehlt bzw was hättest du dir gewünscht?
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Zusammenfassung für G03Q07

Konntest du Kontakte zu deinen Kommilitoninnen knüpfen?

Antwort Anzahl Prozent

Ja und ich habe immer noch Kontakt zu ihnen (AO01) 146 68.87%  
Ja, aber der Kontakt hat nicht lange gehalten (AO02) 25 11.79%  
Nein, aber ich hätte es mir gewünscht (AO03) 18 8.49%  
Nein, aber das wollte ich auch nicht (AO04) 5 2.36%  
Keine Antwort 18 8.49%  
Nicht gezeigt 0 0.00%  
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Zusammenfassung für G03Q07

Konntest du Kontakte zu deinen Kommilitoninnen knüpfen?
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